

中秋节过完 没吃完的月饼怎么办 月饼盒子有什么用

中秋节前,一逛超市,满眼都是月饼,礼盒装的、散装的,各种口味都有,摆得满满当当。节日前走亲访友,月饼也是必不可少的一样礼品。但是,中秋节假期一过,没有吃完的月饼和各式各样精美的月饼包装盒,也让不少市民愁容满面,几乎成了“食之无味,弃之可惜”的鸡肋。如果你家也是如此,不妨听听本报记者给您支的招儿。



张女士女儿把月饼包装盒制作成了精美的首饰盒。

买的热情高 吃的劲头却不足

艾媒咨询预计,2022年中国月饼销售额将达243.8亿元,相比2015年增长约85%。2021年以来,月饼销售规模同比增速连续两年提升。大多数消费者买月饼热情很高,但吃的劲头却没那么多。往年中秋节只有三成多消费者能吃完月饼,超六成的消费者吃不完月饼或基本没吃过。

剩下的月饼怎么办?去年,近九成消费者会把月饼当零食或早餐,有的消费者会变着花样把月饼做成料理。

月饼盒也是个大“问题”。今年,过度包装的月饼遇上了“瘦身令”。国家市场监督管理总局出台的新规要求,月饼包装要从4个方面“瘦身”,包括减少包装层数、压缩包装空隙、降低包装成本和不与其他产品混装。近七成消费者表示,希望购买的月饼包装盒可以二次利用成为收纳盒,也有少数的消费者选择直接丢弃。

月饼不妨试试这样吃

中秋节假期过完了,吃不完的月饼究竟该如何处理?中秋节假期期间,本报记者尝试了月饼的几种吃法,味道还不错,就与大家分享一下。当然,像西红柿炒月饼这样的“黑暗料理”本报记者未曾尝试,因此不建议大家烹饪。如果谁有更好的吃法和做法,不妨一起分享出来。

当早餐吃。每天早上可以考虑半月饼(或一个月饼)配豆浆或牛奶(低脂或脱脂牛奶)食用,或是将月饼切碎,打豆浆时一同放入豆浆机或破壁机中,打出来的豆浆带有香甜气息,口感不错。由于月饼由固体成分构成,成品豆浆相对比较黏稠,可根据自身需求添加水。值得注意的是,月饼一般都是高油、高糖或高盐的,切记不要多吃。

重新加工做成汤圆吃。这项吃法规则可以和孩子一起动手,不仅可以增加手工技能,也增进了亲子关系。将月饼馅料从月饼中分出,切成大小适中的块并沾湿后倒入糯米粉(糯米粉放进较深的盘子中)中,并摇晃盘子,使馅料均匀的裹满糯米粉,取出裹满糯米粉的馅料再沾湿,再次放入糯米粉中摇晃盘子。如此来回往复,直到汤圆变成合适大小即可。

拌入水果沙拉中吃。苹果、火龙果、葡萄、蓝莓等水果洗净切丁,月饼同样切丁,一同放入容器中,加沙拉酱或浓酸奶搅拌均匀即可食用。

月饼包装盒可以这样用

月饼吃完了,月饼包装盒又该怎么处理呢?不少市民觉得,这些包装盒,放着吧,极其占空间,当废品卖了吧,又不值多少钱。本报记者建议您,可以将月饼包装盒当成收纳盒或制作成精美的手工艺品。

中秋节假期期间,市民张女士收到了一个正方形的月饼包装盒,十分精美。盒子共分三层,每层放着4个月饼。张女士说:“这个月饼包装盒十分精美,我看了很喜欢。”张女士告诉记者,女儿看到这个月饼包装盒也是爱不释手,正当她们看着盒子发愁的时候,女儿突然说:“我想把它当成首饰盒。”听到这句话后,张女士恍然大悟。如今,这个月饼包装盒中放满了女儿的头花、发夹等物品,就放在女儿的床上。张女士说:“中秋节假期中,女儿每天都会摆弄一遍那个月饼包装盒。”

此外,张女士还告诉记者,往年的一些月饼包装盒,她都放在了衣柜中,当成内衣收纳盒。将家人的内衣分别装进不同的月饼包装盒中,分层摆放,相当方便。

月饼包装盒除了当收纳盒子外,还可以做成手工制品。本报记者发现,月饼包装盒往往样式各异,十分精美,卡通兔子、月亮等图案精妙绝伦。不妨把这些图案一一剪下,贴在A4纸上,制作成精美的剪纸画。

本报记者 张迪 文/图

百姓心中的这十年

濮阳,我的家乡,一座美丽宜居的北方小城市。

十八岁之后,关于家乡的记忆,被切割成为只有春节和酷暑的片段。是踏着漫天飘飞的雪,被裹挟冲进红火的新年;抑或是蝉鸣聒噪的夏日,在空调房里翻过一天又一天。

但是今年不同,由于上网课的原因,我不得不在家度过漫长的四个月。在许多个普通的下午,偷得浮生半日闲,我骑一辆自行车,背上小相机,沿着熟悉的道路,探访春光春晓的角落。

从小区出来,右转就是卫都大道,高中的校园就在这条路上。作为市一高新校区的第一届学生,我始终记得高一开学时的手足无措。一晃神,七年已经过去。我绕着学校骑行一圈,发现教学楼墙壁的色彩和我离开时一样鲜艳,操场上穿着校服的同学成群结队,路边低矮的植被,如今也变得郁郁葱葱,亭亭如盖。一座座崭新的教学楼拔地而起,一间间设施完备的教室投入使用,还有我们曾经期待的图书馆和阶梯教室,都成为触手可及的现实。每年故地重游时,我都为母校意想不到的变化所震惊。翻阅着学校公众号里的文章,了解学弟学妹们逐渐丰富起来的社团活动、摄影比赛和班级团建,还有一年胜过一年的升学成绩。我不禁感慨:在我离开后的短短几年里,原来我曾向往的中学生活画卷,就这样悄然铺陈开来。

沿着卫都大道一直走,三年的光阴被压缩进这条通往学校的必经之路里。高三那年我走读,冬天清晨去上学,天空还是墨蓝色的。望着车窗外逐渐亮起来的彩虹和中国结,那时的我,正在倒数着高考临近的日子。后来,高考定格成我生命中一个重要的节点,路旁的彩虹也不再只为节日而亮起。夜幕降临后,音乐桥上行人如织。绚丽跃动的彩色音符,和小孩蹦蹦跳跳的脚步相得益彰。几年前冷冷清清的湖边,如今洋溢着无限生机与活力。穿着红色裙子直播的漂亮姐姐,带着音箱纵情歌唱的爷爷奶奶,晚饭后悠闲散步的一家四口,还有挥洒汗水夜跑的年轻人……远处乐声阵阵,身旁流水潺潺。我穿梭在他们中间,一阵清凉的风拂过,心中的焦躁也荡然无存。

一路骑马由缰,我突然意识到,原来我的家乡濮阳市,只是一座不到40岁的年轻城市。骑行所经之处,有鳞次栉比的新小区,有热闹红火的新商场,有新开通的快速行车道,一处处尽是这座城市成长的证明。

记得大一开学时,我自豪地介绍我来自河南省濮阳市,在古时候,家乡有一个很文雅的名字叫澶渊。班上是来自五湖四海的同学,仅有几个人回应说,地理课本上学到的中原油田,是不是在你的家乡呢?而今,家乡正在努力撕掉“只有油田”的刻板标签。她有“颛顼遗都、帝舜故里”之称,是被中国古都学会命名的“中华帝都”;她也因杂技表演《水秀》享誉中外,是名副其实的“中国杂技之乡”。随着濮阳站的开通运营,全国首个“米”字形高铁网络构架宣布落成。便捷的交通带给这座城市的影响,一定是不可估量的。

在我们的城市中,有许许多多像我一样的大学生。每年寒暑假,我们需要乘坐高铁往返于家乡和学校之间。去年寒假回家遇到大雪,从鹤壁东站下车的我,得到了“因道路结冰,濮阳高速不能通车”的消息。我拖着沉重的行李箱,在陌生城市的风雪里不知所措,心中只祈愿有一天回家不再是一场“冒险”。

如今,我又一次收拾行囊,准备远赴他乡,继续学业。就像那个人尽皆知的比喻:我们是天上的风筝,无论天空多么辽阔无垠,线的另一端始终是家乡。家乡永远是放飞的起点,是不灭的牵挂,是无私的归程。

列车载我驶向远离家的方向,我的心底不由自主地泛起一阵酸涩。也许,思乡是每个人灵魂深处的条件反射,每一次背井离乡,都会唤起压在言语中的哽咽。但是我清楚地知道,每一次回家,她都会像母亲一样张开双臂,等待着给我一个大大的温暖的拥抱。

光阴飞逝如须臾,在我们看不到的地方,我们亲爱的家乡正在悄悄发生变化。与她的故事是一首唱不完的歌,而我们每个人都是舞台上的歌者。

王静宇

涉及3.8万人

我市2500余家中小微企业可阶段性缓缴医保费

本报讯(记者 杜鹏 通讯员 王晓冬)9月13日,记者从市医保局获悉,为助力企业纾困解难,加快推进稳进提质工作,根据国家、省、市决策部署,今年9月起,我市对符合条件的用人单位实施阶段性缓缴医保(含生育保险)政策。全市参与缓缴的中小微企业,预计缓缴2916.75万元,惠及用人单位2500余家,涉及职工3.8万人。市医保局工作人员介绍,此

次缓缴政策采用“免申即享”方式,符合缓缴条件的单位可直接享受,无须另行申请。同时,充分尊重缓缴单位的自主意愿,通过企业申请并出具书面承诺,即可参与或者不参与缓缴政策。缓缴期间,参保单位职工医保各项征缴业务正常办理,不受影响。参保职工发生的符合基本医保政策规定的医疗及生育费用应报尽报,待遇应享尽享。

市城区8路公交线路优化调整

新增88路 89路两条公交线路

本报讯(记者 王亚娟)9月10日,记者从市公交公司获悉,文明路全线贯通后,市公交公司对既有8路公交线路进行了优化调整,同时新增88路、89路两条公交线路,以给群众出行提供更多便利。

优化调整后的8路公交,全长22.6千米,票价2元。调整后的线路为:濮南路石化路口(始)—濮南路—胜利路—京开大道—中原路—文化路—绿城路—文明路—万邦濮阳国际农产品批发市场(终)。

新增线路88路,全长22千米,票价2元。具体线路为:班家小镇(始)—卫都大街—文岩街—华安路—龙泽大街—濮上路—五一一路—茂名路—绿城路—文明路—万邦濮阳国际农产品批发市场(终)。

新增线路89路,全长15.3千米,票价2元。具体线路为:高铁公交客运中心(始)—崇礼路—黄河路—文明路—万邦濮阳国际农产品批发市场(终)。

安徽女孩微信寻亲 记者成功牵线

记者:“您好,张安玉先生,我是本报记者,请问张守贵先生是您的父亲吗?”

张安玉:“是的,张守贵是我的父亲。”

记者:“请问您对张和琴和邵玉这两个名字熟悉吗?”

张安玉:“熟悉,我们是亲戚,但是已经失去联系很多年了。”

记者:“她们在寻找您的父亲……”

9月1日上午,记者拨通了张安玉的电话,在得到了对方肯定的回答后,记者向张安玉讲出了事情的来龙去脉。

“您好,我在濮阳早报公众号寻人文章末尾看到了您的号码,想寻求帮助。”8月30日一早,一条申请添加微信好友的信息,在记者的手机上弹出。发信息求助的女孩叫邵玉,今年22岁,安徽滁州人。通过联系,记者了解到,邵玉想通过濮阳早报寻找10余年未见的亲人。

“我要找的人,名叫张守贵,今年应该80余岁,他是我外公的弟弟。他很早的时候就带着子女去了河南濮阳中原油田,在那里工作。我记得最后一次见面是在10余年前,他们曾回来过一次,之后我就没再见过他们。慢慢的,他们的联系方式也没有了。那个时候我还很小,但是我很喜欢他。这么多年过去了,我也不知道他们一家人现在怎么样了,直到我看到了濮阳早报的寻人文章。抱着试一试的想法,我添加了您的微信。我只知道他是中原油田的退休干部,现在

应该80余岁了。”谈起自己找人的初衷,邵玉这样说。

没有照片,没有具体工作单位,没有其他更多的信息,只有一个名字和一个大概年龄,该如何寻找呢?“中原油田的退休干部”,这句话提醒了记者。8月31日上午,记者和中原油田离退休干部管理处取得了联系。中原油田离退休干部管理处老干部管理科科长袁炳伟听到记者的诉求后,耐心地在后台查询。通过查询,记者发现,有两人名叫“张守贵”,其中一人年龄80余岁,老家在安徽滁州。

这个张守贵是不是邵玉要找的人呢?会不会存在其他什么问题?在记者的进一步询问下,邵玉向记者提供了母亲的名字张和琴。邵玉说:“张和琴是我的母亲,如果真的找到了人,只要提起母亲和我的名字,他就会知道。”

谨慎起见,记者并未直接拨打张守贵老人的电话,而是和他的儿子张安玉取得了联系。通过联系,记者确定了张守贵和邵玉之间的亲人关系,在张安玉的授意下,记者把联系方式提供给了邵玉。

时隔10余年后,邵玉又一次联系到了自己的亲人。微信里,邵玉开心地告诉记者:“我妈妈和他们联系上了,非常感谢,多亏了濮阳早报记者的帮助,不然还不知道怎样才能联系到他们呢。”邵玉表示,因为疫情原因,她们暂时无法和亲人相见,等到以后有机会了一定会到濮阳来和亲人团聚。

本报记者 赵春晖

中秋国庆“双节”期间全市工会系统以实物形式为会员发放价值约二亿元产品

本报讯(记者 段利梅 通讯员 陈海涛)中秋国庆“双节”来临前夕,全市工会系统坚持以服务大局为根本,以普惠职工为导向,主动发挥密切联系职工的组织优势和职能作用,联合助农消费扶贫馆、产销中心、爱心企业超市等380余家商超,通过发放消费券、工会会员享受餐饮低价优惠、商品超低折扣、买满就送、电器满减等举措,开展多层次、多元化的鼓励消费活动,进一步激活市场主体、释放消费潜力、助力乡村振兴、彰显工会力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

为落实落细市委、市政府及省总工会有关工作部署和要求,8月底,市总工会、市乡村振兴局联合印发了《关于开展2022年濮阳市工会系统“战疫情、助消费、促发展”行动的通知》,组织召开专题加压推进会,就“双节”消费助农、消费援疆有关工作进行安排部署。全市各级工会按照《河南省总工会助力疫情防控与经济社会发展的若干措施》文件精神,第一时间拟定计划、制订方案,积极筹措专项消费扶贫资金,出台多项普惠职工项目实施细则,向工会会员发放不超过800元的对口项目农副产品,动员鼓励商超参与面向工会会员的实质性优惠折扣活动,凝聚起消费扶贫、消费援疆、消费助力经济发展和乡村振兴的磅礴力量。

据统计,“双节”期间,全市各级工会以实物形式为会员发放脱贫地区和

对口援疆农副产品价值累计约2亿元,各项普惠活动惠及职工60余万人次。下一步,市总工会将不断丰富活动内容、创新活动形式、扩大活动影响力,进一步激发消费活力,助力我市稳经济保增长促发展工作。

侵犯公民个人信息 5人落网

本报讯(记者 杜鹏)非法获取公民信息并进行买卖已经不是新闻,日常生活中公民的姓名和电话等信息最易泄露,可能被不法人员利用进行网络诈骗等犯罪活动。除影响公民个人生活外,还会对公民财产、人身安全造成威胁。近日,濮阳警方侦破多起侵犯公民个人信息案件。警方提醒广大市民,要注重个人信息保护。

8月22日,市公安局开发区分局刑侦大队发现辖区内有一名为境外跨境赌博网站进行引流的犯罪嫌疑人,侦查发现:2022年6月13日至2022年8月22日,犯罪嫌疑人张某某接受网上引流群的任务,冒充“58招聘”“电商招商”等客服,通过某软件拨打电话,

引导他人添加境外赌博或电信诈骗团伙的微信,从而获取佣金,共获利1.4万余元。经过摸排调查,民警将犯罪嫌疑人张某某抓获归案。经讯问,犯罪嫌疑人张某某对其违法犯罪的犯罪事实供认不讳。目前,张某某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

近日,范县公安局老城派出所所在工作中发现一涉嫌侵犯公民个人信息犯罪团伙,通过进一步调查,摸清了该犯罪团伙的作案特点和活动区域。8月12日,民警成功捣毁其犯罪窝点,将4名犯罪嫌疑人抓获归案,现场缴获作案手机120余部、电脑5台。经查,该团伙在网络上购买公民手机号,

而后进行注册某社交软件账号,为淫秽色情账号吸粉引流。经讯问,4名犯罪嫌疑人对侵犯公民个人信息的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:信息时代,人们越来越注重个人信息保护,然而,随着犯罪手段的不断翻新,仍不时发生个人信息被泄露、盗用、滥用的情况,广大市民群众务必要引起重视。在日常生活中要加强个人信息保护意识,不要随意将个人信息透露给无关人员,防止因保密意识不强导致信息泄露。若发现个人信息泄露,并且威胁自己银行卡的使用安全时,应尽快更改银行卡密码,必要时先挂失。若发现邮箱、QQ、微

信等账号被盗,在找回账号的同时应尽快通知亲朋好友,避免收到假信息被诈骗。在收到不明邮件、电话、信息或涉及要求提供个人信息时,一定要多留心,不轻易泄露身份证号码等重要信息,不要透露验证码、密码等。不要轻易出借自己的身份证包括身份证复印件等证明文件,如身份信息失应及时到公安机关挂失备案,防止不法分子利用身份证从事不法活动。尽量不要在社交媒体发布个人身份信息、家庭住址等重要信息,防止信息泄露带来的危害。非法获取或提供公民个人信息,情节严重的,将承担刑事责任。公安机关正告所有不法分子,切勿以身试法。